
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  
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1. Tujuan Pembelajaran  

Setelah kegiatan belajar mengajar selesai, peserta didik dapat: 

- Memahami, menerapkan, menganalisis pengetahuan factual, konseptual, procedural, 

berdasarkan rasa ingin tahunyatentang ilmu pengetahuan, teknologi, seni budaya dan 

humaniora dengan wawasan kemanusiaan, kebangsaan, kenegaraan, dan peradaban 

terkait penyebab fenomena dan kejadian, serta menerapkan pengetahuan, procedural pada 

bidang kajian materi proposal yang spesifik sesuai dengan bakat dan minatnya untuk 

memecahkan masalah. 

- Merancang sebuah proposal karya ilmiah dengan memperhatikan informasi dan tujuan, 

dan esensi karya ilmiah yang diperlukan. 

2. Materi Pembelajaran 

Topik : proposal 

3. Metode Pembelajaran 

Pendekatan      : Scientific learning 

Model pembelajaran : Discovery learning( pembelajaran penemuan) 

4. Media pembelajaran 

Worksheet atau lembar kerja siswa, lembar penilaian, media cetak : buku, modul, brosur, 

dan gambar 

5. Sumber Belajar 

- Buku penunjang kurikulum2013 mata pelajaran Bahasa Indonesia Kelas XI 

Kemendikbud, tahun 2013 

- Pengamalan peserta didik dan guru 

 

 



6. Kegiatan Pembelajaran 

a. Pendahuluan  

- Guru membuka kegiatan dengan mengucap salam dan berdoa 

b.  Kegiatan inti 

- Peserta didik mengkomunikasikan secara lisan atau mempersentasikan materi isi 

proposal sesuai dengan pemahamannya 

c.  Kegiatan Penutup 

- Guru dan siswa menyampaikan kesimpulan dan refleksi terhadap pembelajaran 

- Guru bersama peserta didik melakukan evaluasi kegiatan pembelajaran khususnya 

kekurangan selama proses pembelajaran 

- Guru menutup kegiatan pembelajaran dengan mengucapkan salam dan doa 

7. Penilaian  

- Penilaian sikap            : observasi dalam proses pembelajaran 

- Penilaian pengetahuan : teks tertulis bentuk uraian 

- Penilaian keterampilan : hasil penulisan teks drama sesuai dengan teks cerpen 
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